



## 世界杯

战火

巴西队医

## 内马尔、达尼洛因伤缺席下轮比赛

25日，巴西队队医罗德里格·拉斯玛尔宣布，在卡塔尔世界杯小组赛首轮比赛中受伤的内马尔和达尼洛将缺席球队下一轮与瑞士队的比赛。

24日，巴西队2:0击败塞尔维亚队，取得世界杯“开门红”，但在这场比赛中球队进攻核心内马尔和主力右后卫达尼洛都不同程度受伤。

“通过今天的核磁共振检查，我们发现两名球员都是脚踝韧带受损。”拉斯玛尔说。

“我可以确认两名球员将缺席下一轮比赛。”拉斯玛尔说，“我们将非常小心，确保两名球员能够健康回到世界杯赛场。”

有多家媒体报道，两名球员还将缺席小组赛最后一轮与喀麦隆队的比赛，但这一消息目前尚未得到官方确认。

巴西队将在11月28日、12月2日分别对阵瑞士队和喀麦隆队。

# 亚洲制造大冷门 三强初露冠军相

## ——卡塔尔世界杯小组赛第一轮综述

卡塔尔世界杯32强在小组赛首轮逐一亮相，沙特阿拉伯队和日本队捍卫亚洲荣誉，战胜强敌震惊世界；争冠集团中，巴西、西班牙和英格兰队是诸强中最先显露冠军相的球队。

### 来自亚洲的逆袭

每届世界杯都会留下让人记忆深刻的以弱胜强“名场面”。此番在卡塔尔，亚洲力量在小组赛首轮成为冷门“制造商”，而且是以如出一辙的方式。

谁能想到，夺冠热门阿根廷队的36场国际比赛不败战绩，会被世界排名第51位的沙特队终结在世界杯的赛场上。梅西开场不久罚入的点球，没能成为阿根廷大胜的“开胃菜”，反倒做了沙特人逆袭的“背景板”。沙特队下半场5分钟连进两球，成为世界杯历史上第二支击败南美洲球队的亚洲球队，而上一支，正是这波亚洲逆袭的另一主角——日本队。

同样是被对手先进点球，同样是下半场连进两球反超，身处“死亡之组”的日本队复刻了沙特队的爆冷方式，而对手换成了四夺世界杯冠军的德国队。日本用队史世界杯上的首次逆转获胜，证明他们赛前晋级八强的豪言是有底气的。和日本队一样志存高远的韩国队，在首战和南美劲旅乌拉圭互交白卷，满脸的不甘和不服。

当然，现在说亚洲足球在本届世界杯上崛起还为时尚早，伊朗和澳大利亚在首轮分别吞下2:6和1:4的大败，东道主卡塔尔则折戟揭幕战，日本和沙特即便手握三分，小组出线也并非一番坦途。

### 豪强的“心动”和“心跳”

各路豪强中，巴西、西班牙和英格兰队在首轮既赢了球，又踢出了令人心动的足球。

巴西队顶着世界第一、头号夺冠热门的光环，首战不负众望完胜塞尔维亚队。虽然比分是平常的2:0，但“桑巴军团”在场上展现出了极强的统治力和阵容深度，而且对手也并非鱼腩，塞尔维亚在强队林立的世预赛欧洲区，是力压葡萄牙以小组第一出线的。

英格兰和西班牙首轮上演进球盛宴。“三狮军团”以6:2大破伊朗的铁桶阵，凯恩为轴心的攻击线配合默契，冲击力十足；“斗牛士”则是用全场1060次传球和7:0的悬殊比分，击溃拥有“黑马基因”的哥斯达黎加队。

其他诸强中，法国队虽然以4:1大胜澳大利亚队，仍难逃伤病魔咒。继本泽马伤退后，球队后防大将卢卡斯·埃尔南德斯首战重伤离场，将错过本届世界杯剩余比赛。荷兰两球降服塞内加尔，但赢得缺乏说服力。

比利时和葡萄牙两强则玩的是“心跳”，前者被加拿大队摁在地上摩擦，全场被对手狂轰21脚射门，仅靠一次偷袭最终小胜。C罗领衔的葡萄牙在3:1领先的情况下，险些被加纳偷到一场“绝平”。

至于阿根廷队和德国队，首战失利后，都快听不到“心跳”了。

### 新规则新科技引话题

补时14分钟、10分钟、9分钟……这种此前足球比赛中不常见的数据，因为本次世界杯上采取精打细算的补时计算方式，成了一种新常态。国际足联此举是为了让球迷有更多时间欣赏比赛，打击刻意浪费时间的行为，但也惹出了一些争议，球员和球迷还需要更多时间来适应这项新改革。

VAR等高科技手段辅助判罚，近些年在国际足坛已成常态。本届世界杯推出了采用3D动画图像的半自动越位识别系统，一些“毫米级”的越位判罚让球员在进球后往往怀着一颗惴惴不安的心。此外，主裁判和视频助理裁判观看视频做出点球等重要判罚，对比赛的流畅性有明显的影响。公平性和流畅性，仍是一个鱼与熊掌难以兼得的问题。



11月25日，厄瓜多尔队在比赛中庆祝进球。

当日，在卡塔尔多哈哈里发国际体育场进行的A组比赛中，荷兰队1:1平厄瓜多尔队。



11月25日，英格兰队球员赖斯在比赛后。

当日，在卡塔尔豪尔海湾球场进行的B组比赛中，英格兰队以0:0战平美国队。

## 阿根廷队希望用胜利纪念传奇马拉多纳

25日是阿根廷传奇球星马拉多纳去世两周年纪念日，阿根廷队前锋劳塔罗表示全队希望在卡塔尔世界杯小组赛第二场对阵墨西哥队的比赛中，用一场胜利纪念马拉多纳。

“我们知道今天是特殊的一天，对于国际足坛，不仅是对阿根廷人来说，他（马拉多纳）都是一个传奇人物，希望明天我们能用一场胜利，给他的在天之灵带来快乐。”劳塔罗在当天的赛前新闻发布会上说。

阿根廷队首战1:2爆冷不敌沙特阿拉伯队，目前小组排名垫底，如果在26日对阵墨西哥队不能赢球，这支夺冠热门很可能面临极端困难的出线前景。

“输掉第一场让我们很难过，这本应是一场期待中的胜利，但我们因为自己的失误输掉了比赛。这一切都过去了，现在我们要集中精力准备好和墨西哥队的比赛，明天我们必须赢。”

墨西哥队在小组赛首战0:0战平波兰队，因为小组赛最后一场的对手是实力较弱的沙特队，若能在阿根廷队身上收获一场平局对他们来说也是可以接受的。

墨西哥队前锋洛萨诺表示：“我们要对阵一支伟大的球队，必须要踢得更耐心、更聪明，我们已经做好充足准备，去争取小组出线，这将取决于我们自身的努力。”